
Variabelen optellen/aftrekken

Een formule zoals 𝑃 = 3𝑥 + 5𝑦 + 2𝑥 − 𝑥 bestaat uit vier termen, waarvan er drie

gelijksoortig zijn.

Je kunt de uitdrukking 3𝑥 + 5𝑦 + 2𝑥 − 𝑥 herleiden door gelijksoortige termen

samen te nemen: 3𝑥 + 2𝑥− 1𝑥+ 5𝑦 = 4𝑥+ 5𝑦.

De formule is dan herleid tot: 𝑃 = 4𝑥+ 5𝑦.

Andere voorbeelden van herleiden zijn:

• 𝑎 + 𝑎 + 𝑎 = 3 ⋅ 𝑎 = 3𝑎

• 2𝑎 + 3𝑎 = 2 ⋅ 𝑎 + 3 ⋅ 𝑎 = 𝑎 + 𝑎 + 𝑎+ 𝑎+ 𝑎 = 5𝑎.

• 2𝑎 + 3𝑏 kun je niet herleiden want er zijn geen gelijksoortige termen.

• 𝑎 + 𝑏 = 𝑏+ 𝑎 en 𝑎 − 𝑏 = -𝑏+ 𝑎.

• 1𝑎 = 𝑎 en -1𝑎 = -𝑎.

• 0𝑎 = 0. m
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https://content.math4all.nl/view?comp=bt-ra3&subcomp=bt-ra32&variant=m4a_view_mbo&repo=math4mbo&item=theory

